

## ГОЛОВНЕ

# ПУЛС МИРУ НА ДОНБАСИ



23-29 квітня 2021

### СИТУАЦІЯ З COVID

ДОНЕЦЬКА І ЛУГАНСЬКА ОБЛАСТІ ПРОДОВЖУЮТЬ ЗАЛИШАТИСЯ В "ПОМАРАНЧЕВОЇ" ЗОНІ

[Згідно з даними МОЗ України](#), станом на 29 квітня, на підконтрольній Україні частині Донецької області було зареєстровано 4616 нових випадків COVID-19 за тиждень, а на підконтрольній частині Луганської області - 1331 новий випадок. Самопроголошена «республіка» «ДНР» [заявляє](#) про 1106 нових випадків за тиждень, а «ЛНР» – про 44 захворівших за останні 7 днів. Донецька і Луганська області продовжують перебувати в «оранжевій» зоні за рівнем епідемічної небезпеки розповсюдження COVID-19.

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ УХВАЛИВ РЕЗОЛЮЦІЮ, В ЯКІЙ ЗАСУДИВ ДІЇ РОСІЇ

29 квітня Європейський парламент прийняв резолюцію, в якій засудив дії Росії та закликав негайно випустити на свободу опозиційного лідера Олексія Навального і відвести війська від кордону з Україною. [Згідно з інформацією «Радіо Вільна Європа/Радіо Свобода»](#), у резолюції значиться, що «масштаб і ударний потенціал» російських військ «вказує на намір атакувати». Згідно з цією резолюцією, що не має обов'язкової юридичної сили, якщо російські війська буде використано для вторгнення в Україну, «імпорт нафти та газу з Росії в ЄС [має] бути негайно припинений», а також Росія повинна бути «виключена з платіжної системи SWIFT» міжнародних банківських переводів.

## ЗАГРОЗА ДЛЯ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ НЕ ЗНИКЛА

[На думку експертів](#), після оголошення Росією закінчення навчань і повернення військових в регіони дислокації, загроза для безпеки України не зникла. Частина техніки та озброєнь надалі [перебувають](#) на полігоні у Воронежській області, в 150 км від кордону. Віктор Муженко, начальник Генерального штабу Збройних сил України в 2014-2019 рр. [вважає](#), що така ескалація буде застосовуватись Росією циклічно. Курт Волкер, спецпредставник США з питань України в 2017-2019 рр., в своїй [статті зазначає](#), що цей процес супроводжувався потужною кампанією з дезінформації, а реакція з боку країн Заходу була пасивною: «замість засудження Росії за її дії її хвалять за відбій тривоги».

## "ПАСХАЛЬНОГО ПЕРЕМИР'Я" ПОГОДИТИ НЕ ВДАЛОСЯ

28 квітня [відбулася](#) чергова зустріч Тристоронньої контактної групи (ТКГ), на якій продовжилось обговорення механізму верифікації перемир'я на Донбасі. Хоча підсумковий текст документу про введення «пасхального перемир'я» погодити не вдалося, сторони планують продовжити його розробку.

## МОЖЛИВА ЗУСТРІЧ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО І ПРЕЗИДЕНТА РОСІЇ ВОЛОДИМИРА ПУТІНА

Продовжується [обговорення](#) варіантів можливої зустрічі президента України Володимира Зеленського і президента Росії Володимира Путіна. На думку Олексія Резнікова, міністра України з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, раніше озвучена пропозиція Володимира Путіна провести зустріч у Москві є неприйнятною. Він [відмітив](#), що мова має йти, перш за все, про відведення російських військ з тимчасово окупованих українських територій, і тільки після цього можна піднімати питання про відновлення відносин між Росією і Україною. До завершення конфлікту можлива лише зустріч в межах Нормандського формату. Міністр зовнішніх справ України Дмитро Кулеба [заявив](#) про недопустимість прямих переговорів між Києвом і лідерами так званих «Л/ДНР», на яких також [наполягав](#) Володимир Путін.

## МОЖЛИВІСТЬ РОЗШИРЕННЯ НОРМАНДСЬКОГО ФОРМАТУ

Володимир Зеленський [озвучив](#) можливість розширення Нормандського формату за рахунок приєднання до нього Великобританії, Канади і США. Дмитро Пєсков, пресекретар президента Росії, [вважає](#), що такий крок буде означати кінець «мінського процесу».

## 538 000 РЕЗИДЕНТІВ САМОПРОГОЛОШЕНИХ «РЕСПУБЛІК» ОТРИМАЛИ ГРОМАДЯНСТВО РОСІЇ

Число жителів самопроголошених «республік», що отримали громадянство Росії у спрощеному порядку, до кінця 2021 року може збільшитись на майже 500

тисяч осіб – про це в інтерв'ю [заявив](#) Віктор Водолацький, заступник голови комітету Державної Думи Російської Федерації у справах СНД, євразійської інтеграції і зв'язках зі співвітчизниками. За його інформацією, на даний момент у непідконтрольних районах Донбасу вже видано близько 538 тисяч паспортів. Людмила Денисова, Уповноважена Верховної Ради України з прав людини, [висловила занепокоєння](#) тим, що до 2024 року в окупованих районах на Донбасі Росія може видати більше 2 мільйонів паспортів. Чому це важливо, які можуть бути наслідки і які кроки необхідно зробити Україні, читайте в [аналітичному огляді](#) правозахисниці Альони Луньової, який підготовлено в межах проєкту міжнародної платформи громадянського суспільства CivilMPlus.